

第29届上海电视节落幕

《繁花》摘得五朵“白玉兰”

6月28日晚,第29届上海电视节“白玉兰绽放”颁奖典礼举办,备受观众期待的白玉兰奖各大奖项一一揭晓。最终,电视剧《繁花》大热胜出,一举赢得最佳中国电视剧奖、最佳男主角奖、最佳编剧(改编)奖、最佳摄影奖、最佳美术奖5项奖项。此外,评委会奖由《问苍茫》获得;最佳导演奖由《漫长的季节》的导演辛爽获得;最佳女主角奖被《不完美好人》的主演周迅收入囊中。《繁城之下》的宁理获最佳男配角奖,《南来北往》的姜妍获最佳女配角奖。随着白玉兰奖花落各家,本届上海电视节正式落下帷幕。

《繁花》成最大赢家 5项大奖收入囊中

当晚,《繁花》收获5项大奖,成为最大赢家。作为中国电视剧领域最重要的奖项之一,一年一度的白玉兰奖既承载着电视人的荣光,也由此吸引万千观众的关注。本届白玉兰奖共有10部电视剧入围,最终,《繁花》赢得最佳中国电视剧奖。

评委会给出的评语是:“《繁花》记录了一个时代的繁华与沧桑,也承载了一个时代的凝重记忆,在烟火气中显出格调,在理想与现实的冲突中透露信心,艺术化地呈现出普通人追求美好生活的创造精神。”

《繁花》改编自作家金宇澄的同名小说,故事设定在20世纪90年代的上海,主要讲述了以阿宝为代表的普通人利用时代机遇和个人才华,在充满挑战的社会浪潮中勇敢迎难而上,通过坚韧不拔的努力和决心,逐步改变自己的命运并实现个人成长的故事。《繁花》剧组人员登台领奖,男主角胡歌表示:“中国电视剧未来一定处处繁花。”

此外,《繁花》获得的其他4项大奖分别是最佳男主角奖、最佳编剧(改编)奖、最佳摄影奖、最佳美术奖。获得最佳编剧(改编)奖的秦雯表示:“《繁花》改编过程中遇到了很多山重水复和束手无策,是王家卫导演用他的才华和经验,为我们的故事找到了柳暗花明。”



周迅凭《不完美好人》获最佳女主角奖

周迅凭借《不完美好人》中的表演,二度获得白玉兰奖最佳女主角奖。她感谢导演对她的坚定选择,“让我在这个年龄段有了一个新的角色”。在后台接受媒体采访时,周迅表示,得奖是很好的肯定和鼓励,接下来自己还是会像以前一样,继续去创作,希望能演到更不一样的角色。

另一部大热剧集《漫长的季节》当晚获得白玉兰奖最佳导演奖。上台领奖时,导演辛爽感谢了剧组人员的支持,他

说,“漫长的季节”这5个字背后不是某个人,而是一个创作集体,作为集体的一部分非常荣幸。

宁理凭借《繁城之下》获得最佳男配角奖,他激动地表示:“大二时我就许愿拿到白玉兰奖,走上领奖台的这6级台阶,我用了将近30年的时间。”姜妍凭《南来北往》获得最佳女配角奖,她哽咽感谢“白玉兰”授予她这份荣誉,能让更多出品方和制片方知道“我可以”!

胡歌:《繁花》对我来说有特别的意义

“《繁花》中胡歌用个人独特的生命体验丰富了角色的性格内涵,充满激情而又含蓄蕴藉,从容不迫地勾画出人物成长的精神轨迹。”这是评委会给出的评语。当晚,胡歌凭借《繁花》中的“宝总”一角摘得最佳男主角奖项,这是他第二次摘得白玉兰奖。登台领奖时,胡歌特别感谢了王家卫导演,“他是剧组的灵魂”。

一身得体的西装,梳着油光滑亮的背头……《繁花》中,胡歌饰演的“宝总”行走在20世纪90年代的上海街头,意气风发,充满斗志。不少观众评价,胡歌与“宝总”非常贴合,演出了那种气质和腔调。因为“宝总”这个角色,胡歌第五次提名白玉兰奖。2016年,胡歌曾凭借《琅琊榜》的“梅长苏”这个

角色获得白玉兰奖最佳男主角奖。

胡歌透露,《繁花》开拍前曾向全社会征集道具,当时他也给剧组送了一些母亲生前留下的衣服、绒线、缝纫机,而戏中“宝总”的围巾就是用他母亲留下的绒线织成的。

在后台接受媒体采访时,胡歌表示:“我有这样的拍戏体验,是不愿意走出来的。我想好好感受那个时代,因为那恰恰是我记忆中最美好的一段时光——童年时光,《繁花》对我来说有特别的意义。在拍摄过程中,我是怎么成为‘阿宝’的?很多时候,导演会手把手教我。拍摄这部戏的每个人,无论是演员还是其他工种的人,大家都有了长足的进步,特别感谢导演。”

评委会主席阎建钢:评奖不可能让所有人满意

作为电视剧类别评委会主席,导演阎建钢在今年白玉兰奖评委见面会上表示:“这一年中国剧、海外剧都涌现了大量精品。精品这么多,奖项这么少,这是摆在所有评委面前的难题。但面对这个难题,我非常自信,因为组委会组织了一个强大的评审团,大家都是这个行业的顶级专家,大家从自己的专业出发审视每一部入围作品。”

阎建钢告诉记者,此次评选没有受到任何压力,但难度确实存在。他认为,没有绝对公平的评奖,评奖不可能让所有

人满意——有10部具备获奖品相的作品摆在眼前,一部得奖,其他9部必然会失落。“我和评委交流过我们的评选原则,首先一定是考虑这部作品综合的专业呈现度,第二是考虑行业性,也就是要考虑这部剧如果得奖了,对行业的发展会不会起到良好的推动作用。”他透露,评委在充分讨论的基础上最终达成一致,当出现意见不一致的情况时,大家根据评选章程规定的投票机制,最后按照票数的多少来决定。

(据《广州日报》)



胡歌凭《繁花》获最佳男主角奖。